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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO 

VIVÁCQUA, REALIZADA EM 15 DE SETEMBRO DE 2009. 

 

Aos quinze dias do mês de setembro do ano dois mil e nove, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Cláudio Bernardes Baptista, com a 

presença de todos os Vereadores. O Sr. Presidente convidou o Vice-Presidente Vereador Mário 

Sérgio França Brito, o Secretário Vereador Igor Leal Barros, e o Assessor Jurídico Dr. 

Moacyr Scardua Travaglia. O Sr. Presidente convidou a Secretária Jessica Ferreira Rios 

para estar fazendo a leitura do Texto Bíblico em Prevérbio cap. 16 vers. 1 ao 6. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal Barros, para fazer a chamada: Vereador Antônio 

Carlos Venturi, Vereador Antônio Leal Scarpi, Vereador Cláudio Bernardes Baptista, 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, Vereadora Graceli Estevão Silva, Vereador Igor Leal 

Barros, Vereador Mário Sérgio França Brito, Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, 

Vereador Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Todos os Vereadores acima citados estão 

presentes. Todos os Vereadores acima citados estão presentes. Dando início aos trabalhos o 

Secretário Igor Leal Barros seguiu com a Leitura da Ordem do Dia. Projeto de Lei 

Complementar nº. 034/2009: Institui no âmbito do Município de Atílio Vivacqua o “Dia do 

trabalhador da mineração” e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 044/2009: “Reintegra bem 

ao Patrimônio Público Municipal”. Projeto de Lei nº. 045/2009: “Reintegra bem ao Patrimônio 

Público Municipal”. Projeto de Lei nº. 046/2009: “Autoriza o Executivo a fazer doação de um 

lote de terras pertencente à Municipalidade”. Projeto de Lei nº. 047/2009: Dispõe sobre 

ratificação do protocolo de intenções, a criação da Associação Pública para tratamento e 

Destinação Final Adequada de Resíduos Sólidos da Região Sul do Estado do Espírito Santo – 

CONSUL e autoriza ao Poder Executivo Municipal a abrir créditos adicionais. Projeto de Lei nº. 

048/2009: “Suplementa o orçamento financeiro do exercício de 2009 e dá outras providências”. 

Ofício nº. 065/2009: Sr. Presidente, durante o mês de agosto do decorrente ano, as 3as séries A, B, 

C, do turno matutino da EMEF “Ana Busato” participaram de aulas de Geografia, em que 

destacou-se o assunto “Poderes Legislativo e Executivo do Município”. A partir daí, surgiu á 

necessidade de oferecer aos alunos uma visita á Câmara Municipal de Vereadores, a fim de 
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vivenciarem, na prática, os conhecimentos que foram transmitidos em sala de aula. Diante do 

exposto, gostaríamos que V. Exª. Autorizasse a visita a esta conceituada Casa de Leis e para tanto, 

aguardamos resposta com a data, disponível, e se possível, dentro deste mês de Setembro para 

cumprirmos o nosso planejamento. Atenciosamente, Srª. Helen Castorina Baptista Torre Diretora 

da Escola. Ofício Da: Neila Alves. Para Exmo. Sr. Cláudio Bernardes Baptista, Presidente da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua - ES. Solicito a esta Casa de Leis Tribuna Livre na Sessão 

Ordinária do dia 15 de setembro de 2009, para que eu possa explanar sobre os entulhos nas ruas 

de nossa Cidade. Atenciosamente, Neila Alves. Ofício. Da: Neila Alves. Líder Comunitária. 

Para: Cláudio Bernardes Baptista, Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua – 

ES. Venho através deste solicitar as dependências do Plenário desta Câmara Municipal para a 

realização de uma solenidade, na qual serão entregues os certificados do Curso de Artesanato. Tal 

evento acontecerá no dia 24 de setembro do corrente ano às 18h 30min. Sem mais para o 

momento renovo meus votos de estima. Desde de já agradeço e aguardo resposta. Srª. Neila 

Alves, Líder Comunitária. Ofício da Comissão de Formatura: “Venho por meio desta, solicitar 

perante V. Sº o empréstimo do plenário desta casa de Leis, para realização do culto Ecumênico em 

Ação de Graças à Formatura da turma 2009 do curso de Pedagogia – UNISTINS/CA, Atílio 

Vivácqua, com data prevista para o dia 23/10/2009 às 19:30h. Atenciosamente, Comissão de 

Formatura. Ministério da Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde. Informamos 

a liberação de recursos financeiros do Fundo de Saúde em cumprimento ad art.1º da Lei Nº 9.452, 

de 20/03/1997 conforme dados: Beneficiário: PREF MUN ATÍLIO VIVACQUA Programa: 

PAGAMENTO DE SAÚDE DA FAMÍLIA-SF COMP 08/2009 MUNICIPAL UF ES, Data da 

OB:14/09/2009, Valor Bruto: 25.600,00 Competência: 08/2009. Ministério da Saúde Secretaria 

Executiva Fundo Nacional de Saúde. Informamos a liberação de recursos financeiros do Fundo 

de Saúde em cumprimento ad art.1º da Lei Nº 9.452, de 20/03/1997 conforme dados: Beneficiário: 

PREF MUN ATÍLIO VIVACQUA Programa: PAGAMENTO DE AGENTES COMUNITÁRIA 

DE SAÚDE-ACS COMP 08/2009 MUNICIPAL UF ES, Data da OB:14/09/2009, Valor Bruto: 

14.973,00 Competência: 08/2009. Ministério da Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional 

de Saúde. Informamos a liberação de recursos financeiros do Fundo de Saúde em cumprimento 

ad art.1º da Lei Nº 9.452, de 20/03/1997 conforme dados: Beneficiário: PREF MUN ATÍLIO 
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VIVACQUA Programa: PAGAMENTO DE AÇÕES ESTRUTURANTES DE VIGILÂNCIA 

SANITÁRIA COMP 08/2009 MUNICIPAL UF ES, Data da OB: 04/09/2009, Valor Bruto: 

600,00 Competência: 08/2009. Ministério da Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional de 

Saúde. Informamos a liberação de recursos financeiros do Fundo de Saúde em cumprimento ad 

art.1º da Lei Nº 9.452, de 20/03/1997 conforme dados: Beneficiário: PREF MUN ATÍLIO 

VIVACQUA Programa: PAGAMENTO DE PAB FIXO COMP 08/2009 MUNICIPAL UF ES, 

Data da OB: 02/09/2009, Valor Bruto: 13.135,33 Competência: 08/2009. Ministério da Saúde 

Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde. Informamos a liberação de recursos 

financeiros do Fundo de Saúde em cumprimento ad art.1º da Lei Nº 9.452, de 20/03/1997 

conforme dados: Beneficiário: PREF MUN ATÍLIO VIVACQUA Programa: PAGAMENTO DE 

PISO ESTRATÊGICO-GERENCIAMENTO DE RISCO DE VS COMP 08/2009 MUNICIPAL 

UF ES, Data da OB:04/09/2009, Valor Bruto : 74,92 Competência: 08/2009. Ministério da 

Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde. Informamos a liberação de recursos 

financeiros do Fundo de Saúde em cumprimento ad art.1º da Lei Nº 9.452, de 20/03/1997 

conforme dados: Beneficiário: PREF MUN ATÍLIO VIVACQUA Programa: PAGAMENTO DE 

PROGRAMA DE ASSISTENCIA FARMACEUTICA BASICA COMP 08/2009 MUNICIPAL 

UF ES, Data da OB: 03/09/2009, Valor Bruto : 3.033,32 Competência: 08/2009. Ministério da 

Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde. Informamos a liberação de recursos 

financeiros do Fundo de Saúde em cumprimento ad art.1º da Lei Nº 9.452, de 20/03/1997 

conforme dados: Beneficiário: PREF MUN ATÍLIO VIVACQUA Programa: PAGAMENTO DE 

TETO MUNICIPAL DA MEDIA E ALTA COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E 

HOSPITALAR COMP 08/2009 MUNICIPAL UF ES, Data da OB: 03/09/2009, Valor Bruto: 

34.273,63 Competência: 08/2009. Ministério da Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional 

de Saúde. Informamos a liberação de recursos financeiros do Fundo de Saúde em cumprimento 

ad art.1º da Lei Nº 9.452, de 20/03/1997 conforme dados: Beneficiário: PREF MUN ATÍLIO 

VIVACQUA Programa: PAGAMENTO DE PISO ESTRATEGICO - GERENCIAMENTO DE 

RISCO DE VS – PRODUTOS/SERVIÇOS COMP 08/2009 MUNICIPAL UF ES, Data da OB: 

10/09/2009, Valor Bruto: 83,48 Competência: 08/2009. Ministério da Saúde Secretaria 

Executiva Fundo Nacional de Saúde. Informamos a liberação de recursos financeiros do Fundo 
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de Saúde em cumprimento ad art.1º da Lei Nº 9.452, de 20/03/1997 conforme dados: Beneficiário: 

PREF MUN ATÍLIO VIVACQUA Programa: PAGAMENTO DE TETO FINANCEIRO DE 

VIGILANCIA EM SAÚDE-TFVS (EX – TFECD) COMP 08/2009 MUNICIPAL UF ES, Data da 

OB: 10/09/2009, Valor Bruto: 2.070,60 Competência: 08/2009. Ata da 14ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua realizada em 16 de Junho de 2009. Ata da 15ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua realizada em 30 de Junho de 2009. Ata 

da 16ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua realizada em 07 de Julho 

de 2009. Ata da 17ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua realizada em 

04 de Agosto de 2009. Ata da 5ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua realizada em 14 de Julho de 2009. Ata da 6ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua realizada em 20 de Julho de 2009. Ata da 5ª Sessão Solene da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua realizada em 11 de agosto de 2009. Projeto de Lei nº 

049/2009: Dispõe sobre o PPA (Plano Plurianual) para o período de 2010 à 2013 e dá outras 

providências. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua Estado do espírito Santo no uso de suas 

atribuições faz saber que a Câmara Municipal aprovou e eu sanciono a seguinte lei. Art. 1º - Esta 

lei institui o Plano Plurianual para o período de 2010 a 2013, em cumprimento ao disposto no art. 

165, parágrafo 1º, da Constituição Federal, estabelecendo, para o período, os programas com os 

seus respectivos objetivos indicadores e montantes de recursos a serem aplicados em despesa de 

capital e outras delas decorrentes e nas despesas de duração continuada, na forma dos anexos. Art. 

2º - As prioridades e metas para os períodos, obedecerão ao estabelecimento na Lei de Diretrizes 

Orçamentárias para o exercício vigente. Art. 3º - A exclusão ou alteração de programas constantes 

nesta Lei, bom como inclusão de novos programas serão feitas através de ato do Poder Executivo. 

Art. 4º - A inclusão, exclusão de programas orçamentárias no Plano Plurianual poderão ocorrer 

por intermédio da Lei orçamentária anual ou de seus créditos adicionais, apropriando-se ao 

respectivo programa, as modificações conseqüentes. Parágrafo Único – De acordo com o 

disposto no caput deste artigo, fica o Poder Executivo autorizado a adequar as metas das ações 

orçamentárias para compatibilizar-las com as alterações de valor ou com outras modificações 

efetivadas na Lei Orçamentária Anual. Art. 5º - Fica o Poder Executivo autorizado a alterar, 

incluir ou excluir produtos e respectivas metas das ações do Plano Plurianual, desde que estas 
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modificações contribuam para a realização do objetivo do Programa. Art. 6º - Esta Lei entra em 

vigor na data de sua publicação. Gabinete do Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua – ES, aos 

doze (28) dias do mês de agosto de 2009. Projeto de Lei 050/2009: Estima a Receita e fixa as 

despesas para o exercício financeiro de 2010, e dá outras providências. O prefeito Municipal de 

Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, usando das atribuições que me são conferidas por Lei, 

faço saber que a Câmara Municipal aprovou e eu sanciono a seguinte Lei: Art. 1º - Fica aprovado 

o Orçamento Geral do Município de Atílio Vivácqua para exercício de 2010, discriminado pelos 

anexos integrantes desta Lei que estima a receita e fixa a Despesa em R$ 17.190.979,89 (dezessete 

milhões e cento e noventa mil e novecentos e setenta nove reais e oitenta e nove centavos). Art. 2º 

- As Receitas decorrerão da arrecadação dos Tributos, Suprimentos de Fundos e outras Fontes de 

Rendas, na forma de legislação em vigor e das especificações constantes do anexo integrantes 

desta Lei, com o seguinte desdobramento. Segue em anexo os desdobramentos: Receitas 

Correntes, Receitas do Capital e o Total Geral em R$ 17.190.979,89 (dezessete milhões e cento e 

noventa mil e novecentos e setenta nove reais e oitenta e nove centavos). Art. 3º - As despesas 

será realizada na forma dos analíticos constantes e respectivos sub-anexos, conforme 

discriminação seguinte: Despesas por funções: Administração Direta e Indireta com o total de R$ 

17.190.979,89 (dezessete milhões e cento e noventa mil e novecentos e setenta nove reais e oitenta 

e nove centavos). Despesas por Órgão: Poder Legislativo R$ 994.179,00 (novecentos e noventa e 

quatro mil cento e setenta e nove reais), Poder Executivo R$ 16.196,800.89 (dezesseis milhões 

cento e noventa e seis mil  oitocentos reais e oitenta e nove centavos). Art. 4º - As Dotações 

Orçamentárias serão movimentadas pelos Poderes e Órgãos da Administração Municipal. Art. 5º - 

Integram a presente Lei os Orçamentos: I. Fiscal; II. Da Seguridade Social. Art. 6º - Fica o Poder 

Executivo e Legislativo autorizados a abrir créditos adicionais suplementares até o limite de 50% 

(cinqüenta por cento) no orçamento financeiro das receitas e despesas do exercício de 2010, 

transpormos, remanejar ou transferir recursos, suplementar pôr excesso de arrecadação conforme 

dispõe artigo 43º com seus parágrafos e incisos da Lei 4.320/64. Art. 7º - Fica o Poder Executivo 

autorizado a realizar operações de crédito por antecipação da receita até o limite de 15% (quinze 

por cento) da receita estimada, nos termos da legislação em vigor. Art. 8º - A execução do 

Orçamento constante desta lei obedecerá às diretrizes estabelecidas na Lei de Diretrizes 
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Orçamentárias. Art. 9º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, com eficácia e a 

partir de 01 de janeiro de 2010. Gabinete do Prefeito de Atílio Vivácqua - ES, aos doze (28) dias 

do Mês de agosto de (08) dois e nove (2009). O Sr Presidente disse, gostaria de perguntar ao 

Plenário se concordam com a Tribuna Livre da Sr. Neila Alves? Aprovado o requerimento e 

concedido a Tribuna Livre para a Srª Neila Alves por dez minutos do tempo, para que possa estar 

fazendo as suas respectivas colocações. O Sr. Presidente concedeu Tribuna Livre a Sra. Neila 

Alves. Meus cumprimentos a Mesa, a todos os Vereadores, boa noite a todos. Hoje eu pedi ao 

Presidente a Tribuna Livre, por que eu estou há uns três ou quatro meses lutando por saber por 

saber o quê que eu faço com os entulhos que são colocados nas ruas. Na rua da minha mãe na rua 

Capitão Jovino Alves Pedra, tem uma obra de três a quatro meses mais ou menos em frente a Casa 

da Vereadora Graceli também, que está se colocando barro vermelho o dia todos os dias, se fosse 

um dia uma semana e parasse, mas é direto, a poeira está insuportável na casa de mamãe coloca-se 

uma colcha de tarde não se vê a cor da colcha a colcha azul fica amarela. Mamãe está com 80 

(oitenta) anos, ali se tem dona Iracema com 75 (setenta e cinco) anos, nos temos o Sr. Moacir com 

81 (oitenta e um) anos, e a poeira se fosse pouca dava para suportar mais é muita mesmo. Hoje eu 

chamei várias pessoas para estar ido lá e estar vendo, e eu estou lutando para se chegar a um 

acordo com aquela obra e não consegui, propus molhar de manhã e de tarde, propus várias coisas 

e eu não consegui. Hoje eu dei uma de doida e falei que eu não ia colocar o meu carro... A 

Prefeitura foi lá estava tirando a terra, e enquanto a Prefeitura estava tirando estava se jogando 

mais. E o empreiteiro falou que ainda tem terra para tirar um dois meses, que ainda tem uma 

piscina para fazer tem mais não sei o quê para fazer. Hoje eu dei uma de doida quando a máquina 

da Prefeitura acabou eu coloquei o meu carro e falei joga a terra em coma do meu carro agora. E 

deixei o meu carro lá até agora, por que eu já tentei tudo e não consegui. Mamãe ontem eu tive 

que levá-la ao médico, por que está com alergia a poeira e ela está com o corpo em ferida, o 

médico disse que é sujeira, realmente é por que se pega uma toalha de banho para tomar banho, 

ela está com poeira não adianta lava a roupa quando tira do varal é poeira purinha. A Graceli está 

ali ela pode estar dizendo se a poeira é menos do que eu estou falando. Então, eu tenho procurado 

vários lugares e eu não tenho conseguido chegar a um consenso de quem é a responsabilidade 

daquilo ali. O empreiteiro disse hoje para mim assim: “Isso é o preço do Progresso” o preço do 



 
 

1013 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

progresso mamãe já pagou quando ela pagou os impostos dela, então ela está pagando o preço do 

progresso Agora, aquilo que está ali, não tem condições não, gente, estou aí para fazer um acordo, 

propus o empreiteiro, bota uma canaleta, ele chega de uma altura de 4 (quatro) metros e joga o 

carrinho de terra lá em baixo, passa um caminhão, se tiver a porta de mamãe aberta agente sufoca 

por que o carro é obrigado a passar pertinho da casa de mamãe e da Graceli encostadinho por que 

a terra ocupa mais da metade da rua e aí faz “atchim” aí joga aquela poeira tudo para dentro de 

casa. Então eu queria pedir aos Vereadores até eu estou procurando eu pedi ao Presidente para eu 

ver a lei e a lei Federal diz que os entulhos têm que ser colocado em caçamba, mas a gente aqui 

pode fazer um acordo e tudo mas eu não estou achando posso ir para a justiça posso, posso ir para 

a justiça, mas eu não queria chegar a esse ponto até mesmo por que se eu for para a justiça vai 

acabar a obra mamãe vai gastar dinheiro com doença e vai continuar a mesma coisa eu quero uma 

solução de imediato. Então eu queria perguntar de quem é a responsabilidade? E que os senhores 

me indicassem um caminho para eu resolver já agora. Não esperar pela justiça se é que os 

senhores têm condições de me fazer isso, de me indicar um caminho de achar uma solução para 

agora. Eu vou continuar deixando meu carro lá de baixo por que eu falei que eu não vou consentir 

mais nem que eu tenha que ficar lá debaixo, para eles jogarem em cima de mim do carro não sei. 

Pedi o José Luiz para amanhã eles irem lá lavar a rua, por que se também não lavar eu vou fechar 

o trânsito eu juntar o pessoal eu vou fechar o trânsito, eu vou à polícia eu vou a quem for preciso, 

agora eu preciso de uma solução imediata, minha mãe está com oitenta anos e ela precisa de uma 

qualidade de vida, e não está tendo. Nós esperamos até agora e cada dia que a gente conversa com 

o empreiteiro ele fala assim: nossa ainda tem uns dois meses de terra para tirar, ai passa os dois 

meses e agente pergunta, tem uns dois meses de terra para tirar. Então não dá para gente esperar 

mais, então eu queria saber para depois não dizer que eu não procurei ninguém, que eu não 

procurei saber. Eu queria procurar saber de vocês Vereadores se vocês têm condições de me 

indicar um caminho para solução imediata, solução de justiça eu sei eu posso até ir, também, eu 

estou... Eu não quero que de... Sei lá eu quero uma solução, por isso que eu estou aqui hoje para 

falar para os senhores e pedir pelo amor de Deus, para ajudar agente, por que não tem condições e 

eu não sei mais o que fazer para resolver aquilo, já recorri a tudo que eu podia para fazer 

amigavelmente para entrar num acordo. Um fala que é a Prefeitura que manda colocar, o outro 
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fala que não e estou aqui, então a minha reclamação aqui hoje é essa ta. Eu sei das dificuldades de 

tudo, que foi pedido para comprar... Eu sei de tudo isso, só que não dá, mais para esperar daqui a 

três quatro meses para resolver aquilo ali. Está aqui uma receita pede um laudo médico hoje do 

problema de pele da mamãe, respiratória ainda não tenho mais eu pedi tudo levei testemunha hoje 

lá para ver, tirei fotos, estou prontinha para resolver o caso na justiça só que eu acho que justiça 

vai demorar e eu preciso de uma solução já, então a minha reclamação é só essa eu pedi se alguém 

tiver um caminho e também informar isso a vocês que de repente vocês não estão..., mas sabendo 

está por que a Graceli está sofrendo da mesma coisa que eu, que eu não moro ali não ta quem 

mora é mamãe. Então eu estou aqui para ver se vocês têm um caminho para me apontar para eu 

não precisar ir a extremos. E resolver a situação. Muito obrigado. Em seguida, o Sr. Presidente 

abriu o Pequeno Expediente concedendo a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado.  Sr. Presidente demais membros da Mesa, colegas Vereadores, pessoas que nos 

prestigiam nessa sessão, aquelas que nos ouvem e nos vêem através da TV Câmara, Internet nosso 

boa tarde. Primeiro Presidente a questão da Neila Alves a única sugestão que nós podemos fazer é 

que ela procure a Secretária de Obras o Diretor de Urbanismo e de limpeza pública e com ele 

procure uma solução e que possa chegar vá um acordo aí com o proprietário e com a Prefeitura 

por que o único que não pode pagar por isso são os usuários, espero que não chegue a esse ponto 

de entrar na justiça, mas consiga um bom acordo e a solução e que possa estar sendo resolvido. Eu 

particularmente vou procurar ajudá-la nessa situação Neila, vou conversar com o Secretário e 

também com quem responde pela Secretaria e como Diretor de limpeza pública e urbanismo para 

que possa está no mas breve espaço de tempo, solucionando esse problema. Sr. Presidente, os 

projetos ora em pauta, já estão nessa Casa já há alguns dias, unas já foram analisados voltaram 

para ser corrigidos, são duas reintegrações de posse, a prefeitura está tomando de volta dois lotes 

que já tinha sido doado se eu não me engano no final de 2004 e  os mesmos lotes, a Prefeitura se 

propõe, isso o com o aval dos Vereadores, estar doando para a igreja Assembléia de Deus 

Ministério de Atílio Vivácqua. Espero poder contar como os votos dos colegas Vereadores, onde 

estaremos aí, sanando este anseio de mais uma comunidade evangélica, que vem pedir um espaço 

para estar pregando a palavra de Deus e evangelizando os nossos munícipes. Espero contar com a 

contribuição. Outro projeto Presidente, já se arrasta nessa Casa também por quase dois anos, se eu 
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não estou enganado, a Vereadora Graceli talvez possa saber até mais que nós Vereadores, por que 

acho que participou de algumas reuniões ano passada da questão da CONSUL, o Vereador Mário 

também, tem a noção a respeito porque já foi se falado também ano passado, o Vereador Claudio, 

assim como o Vereador Romildo Sérgio, trata-se de um projeto de intenção de participar da 

cônsul que é uma associação onde vão se destinar os resíduos sólidos do Sul do Estado e isso é um 

projeto que o governo do estado vem trabalhando já há dois anos, com a intenção de unificar a 

destinação final dos resíduos sólidos, e o que nos estamos autorizando é apenas a intenção do 

município de Atílio Vivácqua estar participando como já foi acordado lá atrás, o interesse nas 

reuniões feitas em Cachoeiro de Itapemirim e onde os município através de seus representantes na 

época, manifestaram a intenção de participar, mas para essa coisa funcionar, baseado na Lei 

Federal, é preciso que essa Casa vote a intenção do município em participar dessa associação onde 

vão ser destinados os resíduos sólidos num espaço de tempo que eu não posso precisar. Por que é 

um projeto que está a nível Estadual, assim como é feito aqui é feito no Norte do Estado e se for 

de vontade dos colegas Vereadores. Espero poder estar contando com o voto dos colegas, para 

essa participação do Município de Atílio Vivácqua, na destinação final, dos resíduos sólidos do 

nosso município. Sr. Presidente, eu gostaria de fazer um pedido, até, aqui de público. Hoje é dia 

de nossa Senhora das Dores, padroeira da minha comunidade a comunidade que eu pertenço e se a 

sessão se alongar Presidente, eu gostaria que tivesse a autorização dessa Casa, por volta de dezoito 

e trinta, até dezoito e quarenta, que o Vereador Romildo Sérgio pudesse se ausentar e participar da 

missa e da festa em homenagem a padroeira da minha comunidade. Caso não haja necessidade e 

tudo correr no normal e der tempo de votar os projetos, aqui estaremos para votar e estar para 

fazer o uso da palavra no próximo expediente. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora 

Graceli Estevão Silva.  Cumprimento a Mesa na pessoa do Sr. Presidente Claudio Bernardes, 

Vice Mário Brito, Secretário Igor, Dr. Moacyr nosso Assessor Jurídico, senhoras Vereadoras e 

Senhores Vereadores, colegas de trabalho aqui da Câmara, pessoas que nos visitam, Ademir 

Torres representante do direitos humanos, muito obrigado pela presença, o nosso amigo lá de 

Flecheiras representante, muito obrigado pela sua presença. E boa noite para as pessoas que nos 

assiste, Francisco nosso companheiro leal boa noite. Eu gostaria Neila de certa forma estar 

solidária a você, por que, eu sou vizinha da problemática que você expôs aqui, mesmo por que a 
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obra é em frente a minha casa, em frete a casa da Dona Maria e da Dona Iracema e nós até 

sabemos que algumas pessoas já disseram que não só lá na nossa rua, mas o preço do progresso 

realmente são essas questões. Mas em cidade grande, nós somos sabedores também que eles tem 

outra medida, outra tomada de como condicionar os entulhos. E eu me lembro que há pouco 

tempo nós estávamos aqui no encerramento do orçamento participativo e eu tive a oportunidade 

de está fazendo a colocação e também juntamente o Secretário de Obra nós salientamos que os 

problemas de cidade grande, ela também está aqui também em Atílio Vivácqua que é uma cidade 

pequena. E nós salientamos a questão das caçambas, agente sabe que isso é uma empresa, que na 

cidade grande nós vemos com constância e eu acho que poderia ser adotada eu não sei qual 

medida, eu acho que tem que ser um empresário e isso foi colocado pelo Prefeito e ele se colocou 

solícito também, mas, no momento sem ação para estar empregando essa tal atitude. E no 

momento Neila, nós que estamos ali de frente, nós queremos... Lógico que o proprietário, ele 

inove a cidade, as pretensões dele é umas das melhores possíveis, mas para estar minimizando 

essa questão também, não deixa de ser realmente um problema e ele é sabedor disso e ele fica 

constrangido também com essa questão dos entulhos estarem ali na frente. Eu não sei se a 

agilidade da Prefeitura está fazendo a retirada isso vai minimizar, e eu acredito que a obra não 

posa parar, mas juntos eu acredito, que cabeças pensantes nós podemos juntos pensar para chegar 

em algo para chegarmos a um consenso. Presidente no dia 25 (vinte e cinco) do mês passado foi 

lido, a indicação de um projeto que já havia passado aqui nessa Casa, pela então Vereadora, Vera 

Machado em 2006, em relação à prorrogação, aumentar o período de licença das nossas mamães 

para que possam estar ficando mais tempo com os bebês em casa e nessa época foi dado o parecer 

que até então não tinha sido sancionado ainda pelo Presidente Lula e eu tive a oportunidade de vir 

aqui no autos da Casa, pedi a permissão de Vossa Excelência, para que eu pudesse estar fazendo 

uma indicação, uma vez que é da competência do Executivo e foi feito essa indicação e já foi 

encaminhado ao Executivo e agora vai depender dele estar fazendo esse projeto e vendo a 

condição de orçamento para que possa estar contemplando todas as servidoras públicas do nosso 

município para que ela possa estar sendo contemplada, não mais com 04 (quatro) meses de licença 

maternidade e sim com 06 (seis) meses. Muitos municípios já aderiram essa proeza que contempla 

as mães, não só aquelas biológicas, mas as mães também que adotam crianças e elas sendo 
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funcionaria pública municipal elas vão ser contempladas também com essa inervação e eu espero 

que o Executivo, junto ao jurídico seja civilizado e que ele possa estar mandando um projeto real e 

ideal para que as nossas servidoras possam ser contempladas. Muito Obrigado. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Cumprimento a Mesa 

Diretora na pessoa do Sr. Presidente, Vereadores e Vereadoras e todos que se fazem presente 

nessa Casa de Leis, boa noite e todos que nos assiste pela TV Câmara. Quero ser solidária a Neila 

e o Líder falou muito bem para você procurar. Nós também eu como Vereadora, vou te ajudar. E 

sua mãe é uma pessoa querida e todos ali daquele bairro. Quero dizer também sobre o projeto que 

o Líder do Prefeito Explanou aqui, estou de acordo e fica para o grande expediente do dia. Boa 

noite. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa tarde Sr. 

Presidente, Vice- Presidente, nosso Assessor Jurídico e demais Vereadores. Quero agradecer ao 

Plenário e também enfatizar Sª. Neila Alves, sobre a obra que está sendo construída, essa obra que 

é do meu tio e todos sabem aqui, José Márcio e com certeza a Dona Maria, ela não só faz parte da 

minha história, mas ela também faz parte da história do meu tio. Creio que não tem prenteção 

nenhuma de nossa família poder prejudicar a vida, a saúde da sua senhora sua Mãe. Com certeza, 

eu acho que eu mesmo vou conversar com ele que isso ai poderia ser mais viável com até com os 

próprios empreiteiros. Já que a Prefeitura já está fazendo a parte dela de retirar o entulho, tem o 

período de retirada de entulho, mas o grande problema como eu pude perceber e que a Senhora 

fala que é o carrinho lança a quase 4m (quatro) metros de altura, então poderia estar sendo feito 

uma canaleta foi até a própria Senhora quem disse isso e canaleta é construída com apenas 3 (três) 

tábuas e isso ai pode diminuir a queda da terra, isso vai diminuir com certeza a poeira. Eu gostaria 

de estar pedindo desculpas em nome da minha família e estou aqui como Vereador para fazer o 

melhor pela Senhora. Quanto aos Projetos de hoje a gente vai ver no decorrer da sessão, e somente 

no grande expediente estou de volta, obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Antônio Carlos Venturi. Sr. Presidente, Vice Presidente Mário, Secretário Igor, Dr. Moacyr, 

colegas Vereadores, Plenário, Dr. Carlos, funcionários, todos que se encontram presente, meu 

companheiro de Flecheiras, nosso amigo Ney, seu companheiro, que nos honram com a presença. 

Eu gostaria de deixar aqui minha colocação, a companheira Neila, a situação realmente é difícil, 

aquela rua que a gente está ali pertinho, ela não tem aquela calçada de um lado, então é uma rua 
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apertada, aquele monte de terra ele toma uma parte da rua e a poeira com esse sol, jogada 

realmente prejudica muito os moradores daquela rua. É uma situação difícil, mas acho que nós  

colocamos aqui a disposição, estamos aqui para ajudá-la com esta Casa, na pessoa do Sr. 

Presidente, para tomar as providencias cabíveis para que possa ser solucionados esses problemas. 

Então Neila eu gostaria de dizer que você pode contar com agente, a situação é difícil, mas nós 

estamos aqui para te ajudar. E quanto aos Projetos, já temos alguns na Casa que já foi analisado e 

a gente volta no grande expediente. Obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Antônio Leal Scarpi. Sr. Presidente, Secretário, Vice- Presidente, Assessor Jurídico, Vereadores, 

representante dos Diretos humanos Ademir Torres, funcionários dessa Casa de Leis, nossa amiga 

Neila Presidente do Conselho da Criança e do Adolescentes e amigos aqui presente nessa tarde de 

hoje. Ouvindo aqui a nossa companheira Neila pela sua reclamação justa e falar da Dona Maria é 

falar de um patrimônio nosso, Dona Maria foi àquela pessoa, que a gente não se esquece ali no 

“Fernando de Abreu”, trabalhando vendendo o seu sacolé e isso Neila nós traz uma lembrança e 

nos deixa muito feliz. E como o Grande Líder aqui disse, para procurar o Setor de Obras e eu 

espero que seja resolvido. Até por que Grande Líder eu já passei por uma situação dessa 

semelhante quando eu fui Secretário de obra dessa Prefeitura e chegamos num acordo com o 

Proprietário, de um dia por semana, escolher um dia, colocar a terra e a Prefeitura tirar naquele 

dia. Então espero que o Líder com toda a sabedoria que tem e com o prestígio que ele goza de 

Vossa Excelência o Prefeito Municipal e eu acho que pode ter um acordo entre empresário e 

Prefeitura, escolher ali depois de meio-dia se jogar a terra abaixo na canaleta e tira-se no mesmo 

dia, então um dia por semana, eu acho que daria para atender os dois lados e eu tenho certeza que 

esse problema seria sanado. E falar dos projetos, da reintegração das áreas pertencentes ao 

município, eu acho que é um projeto viável, até mesmo por que essas áreas se encontram na 

justiça e antecipando essa reintegração fica mais fácil. O projeto de doação para igreja agente sabe 

que é contra lei, agente sabe disso, a Prefeitura esta reintegrando 300m² (trezentos metros 

quadrados) e doando 300m² (trezentos metros quadrados) para Igreja Assembléia de Deus. Mas eu 

voto a favor, até por que, eu acho que as pessoas estão levando a palavra de Deus e agente espera 

que a justiça lá nos altos do processo, possa entender isso e que libere essa área de terra esses 

300m² (trezentos metros quadrados) para construir ali, uma igreja para assim estar pregando a 
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palavra de Deus, então mesmo sabendo que é projeto inconstitucional, mas eu voto e espero que a 

justiça também possa entender desse jeito. E sobre o projeto da Vereadora Graceli que institui o 

dia da mineração, eu acho importante Vereadora, estou de acordo com Vossa Excelência. O 

projeto, sobre o resíduo que já está aqui há dois anos como o Líder disse. Projeto que dispõe sobre 

ratificação do protocolo de intenção, a criação da Associação Pública denominada Consórcio 

Público para tratamento e destinação final adequada do resíduo sólido da região sul. Eu acho uma 

coisa importante. A Prefeitura está autorizada se ela assim entender que é bom para o município, 

espero que seja e que ela pode estar autorizada a fazer parte do consórcio. E uma grande coisa que 

a Vereadora Graceli falou aqui é a licença maternidade, esse projeto de licença maternidade já tem 

ai... Já é lei há 6 (seis) meses, espero Grande Líder mais uma vez, que Vossa Excelência possa 

interceder nos órgãos públicos e que o nosso município também possa contemplar  as nossas mães 

com 06 (seis) meses de licença, para poder assim poder ficar mais pertinho do seu neném para ter 

uma qualidade de vida melhor. E eu volto ai no Grande Expediente. O Sr. Presidente disse, 

Vereador aproveitando a sua fala com a questão do Projeto de Lei de extensão da licença 

maternidade de 06 (seis) meses Vereador, foi uma ótima indicação da Senhora. Mas qualquer 

servidor que entrar judicial ele recebe na hora, por que a lei já é Federal e a Constituição é 

soberana, a indicação da senhora é uma forma passiva para as coisas acontecerem, mas a 

indicação dessa Casa de Leis ao servidor é que entre judicial se não quiser conceder. Por que 

ninguém está dando nada por obrigação não está apenas cumprindo a Lei Federal que é a lei maior 

do nosso País que não foi votada na gestão passada, pois ainda se encontrava em trâmite em 

Brasília. Agora a indicação da Senhora abraçou essa causa para acertar a situação, mas o servidor 

tem direito de 06 (seis) meses. A Lei Federal foi aprovada e sancionada pelo Presidente Lula. O 

Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereador Gessiléa da Silva Sobreira. Excelentíssimo Sr. 

Presidente e demais membros da Mesa, caros colegas Vereadores e Vereadoras, todos que aqui 

nos prestigiam com a sua presença, obrigado e a todos que nos assiste pela TV Câmara. Neila eu 

acho que você veio ao lugar certo e eu acredito que hoje você vai sair com o coração mais 

aliviado, por que depois das falas do nosso Vereador Igor, acredito que vai trazer uma solução 

para você. E como o Líder do Prefeito juntamente com as falas do Igor, eu acho que isso vai se 

resolver, que realmente não pode ficar dessa maneira, que é preocupante. Se para criança já é ruim 
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imagine para uma pessoa de idade. Então você pode estar contando com agente que nós vamos 

estar te dando todo o apoio. Em relação ao projeto de doação como já foi aqui tão bem explanado 

por todos os colegas, acho que eu não vou aqui ser repetitiva e estou favorável aos dois projetos. 

Esse sobre da indicação da Vereadora Graceli, um projeto muito importante, mas como o 

Presidente já tinha falado não haveria necessidade, mais estamos aí para estar votando. Obrigado e 

até o Grande Expediente. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio 

França Brito. Quero estar cumprimentando o Sr. Presidente, gostaria de estender os meus 

cumprimentos ao Dr. Moacyr, aos nosso Vereadores e Vereadoras. A todos Senhoras e Senhores 

que se encontram aqui presentes nessa Casa de Leis uma boa noite. Quero estar aqui fazendo as 

minhas colocações iniciais a respeito a nossa amiga e companheira Neila Alves pela suas 

colocações a respeito à terra que tem incomodado ali a sua família, queremos dizer a nossa amiga 

Neila, que eu quero estar perguntando agora ao Líder do Prefeito, nosso companheiro Vereador 

Romildo Sérgio, quem responde pela nossa Secretaria de Obras hoje no nosso município?  Por 

que o Secretário que iniciou na gestão foi embora e nós temos o Diretor de Obras que o Pedro 

Sampaio e temos o Diretor Urbano, nós sabemos que o nosso amigo Sandro tem desempenhado 

um trabalho bom diante a nossa limpeza de rua, mas eu quero aqui deixar o meu apelo nesta Casa 

para o nosso Diretor Urbano para que possa estar olhando atentamente as nossas ruas, 

principalmente perto da casa da nossa amiga Neila. Que eu pude passar ali  algumas vezes e ver 

realmente um lerão de terra muito grande, por ser uma rua apertada, os caminhões de pedra que 

passam ali carregados e pesados e que passam beirando a calçada da sua mamãe, do Sr. Moacir e 

perto da Casa da Vereadora Graceli. Então queremos deixar aqui o nosso apela ao Diretor Urbano 

que tem realmente desempenhado um trabalho muito importante, para isso, que ele é pago, para 

exercer a sua função e tem exercido. Mas eu quero deixar o apelo a ele para que ele possa estar 

olhando de perto essa situação, ali de perto da casa da mãe da nossa amiga Neila, por que é difícil 

realmente quando as coisas acontecem conosco, agente sente e agente passa a sentir a do outro 

quando ele realmente fala o que está passando. Neila Fez aqui as suas colocações, por que não 

adianta ficar falando e não ter ação precisa... A Neila colocou aqui bem claro que já procurou 

todos os órgãos competentes e ela está querendo realmente uma solução e pelo nosso 

conhecimento nós temos que a Secretaria de Obra, juntamente com o diretor urbano que pode 
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estar juntamente com o dono da obra e estar resolvendo essa situação para as pessoas que estão 

sendo prejudicadas ali naquela rua, sabemos que a obra não pode parar, mas precisa realmente 

haver uma acordo entre o dono da obra com a administração ou com as pessoas que responde 

pelas Secretarias. Falando a respeito dos projetos temos aqui alguns projetos, temos aqui alguns 

projetos, temos o Projeto de Lei nº 047/2009 que dispõe sobre a ratificação do protocolo de 

intenções, e criação da Associação Pública. Nós sabemos que esse projeto já se encontra eu não 

sei se é dois anos ou á um ano e pouco nessa Casa, eu até quando esse projeto chegou fiquei sem 

entender, por que a Câmara na época não colocou esse projeto em votação se é um projeto que 

vem trazer benefícios para o nosso município. Então nós queremos que esse projeto venha a voto, 

para que nós possamos estar votando, por que nós queremos que esse projeto seja desenvolvido. 

Temos aqui também o projeto de doação para a Igreja Assembléia de Deus, eu creio que é a igreja 

do pastor Jorge Jesus Dias, pessoa que tem lutado para pregar o evangelho e nós temos todo o 

prazer de estar votando favorável a esse projeto, por que muita das vezes a alguns 

questionamentos, que a igreja não pode receber ajuda pública, mas nós queremos deixar claro aqui 

como também da Igreja Evangélica que sou nós encontramos dificuldade com o Órgão Público e 

nós temos o voto e votamos como qualquer outro cidadão e na hora do benefício a área religiosa, a 

área evangélica ela não tem muita das vezes atendimento público. Talvez a administração para 

fazer um atendimento precisar dar 10001 (mil e umas) voltas para poder atender os irmãos das 

igrejas evangélicas e nós sabemos que nós somos cidadãs, nós também merecemos apoio público 

também. Então eu falo como, um representante da Assembléia de Deus Ministério Hebron dessa 

cidade, estou de comum acordo a estar votando favorável, por que é muito importante quando se 

abre uma igreja que vai ensinar que vai educar e vai ajudar a administração pública, ajudar a 

segurança do município. Então a igreja ela contribui para o crescimento espiritual de todas as 

famílias, então o meu voto é favorável a essa doação. E a reintegração de áreas pertencente à 

municipalidade do Sr. Nilson, e do Sr. Márcio, eu creio que vamos votar daqui a pouco.  Então 

boa noite a todos e que Deus possa estar abençoando a todos e que todos tenham uma noite feliz. 

Muito obrigado. O Sr.Presidente em exercício Mário Sérgio França Brito concedeu a palavra 

ao Vereador Claudio Bernardes Baptista. Quero cumprimentar o nosso Presidente em exercício 

Vereador Mário, Secretário Igor, Dr. Moacyr, Vereadores, Vereadoras, servidores da Casa, 
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população Atiliense que nos prestigiam nessa Casa de Leis, minha amiga Neila abraçando a Neila 

eu abraço a todos os presentes no Plenário, população que nos assiste através da TV Câmara, 

internautas, enfim, a todos que nos dão o prazer de estar Vereador nesse mandato marcante na 

historia Legislativa do Município de Atílio Vivácqua. Presidente e demais Vereadores, eu não vou 

julgar empresário e não vou julgar empreiteiro, eu acho que a obrigação dessa Casa e cobrar do 

município, por que nós temos um código de obra e a responsabilidade por toda e qualquer obra é 

do município, é da Prefeitura, temos um fiscal de obra Sr. Luiz Alberto Moreno efetivo no cargo 

para acompanhar esses casos, então Neila eu acho que todo jeitinho que tinha que ser dado já foi 

dado, eu passo ali todo dia, não tem jeitinho mais, o único jeitinho hoje que tem que ser dado ali é 

a retirada da terra uma vez por semana, tanto de quem está tirando, quando está retirando da rua e 

nesse dia especificamente tiraremos a sua mãe de lá para vê se acaba rápido, por que uma vez por 

semana é admissível, agora todos os dias, poeira, enche, o fiscal de obras está ali para isso. Nós 

temos algumas situações no morro, as pessoas tem me ligado, eu tenho acompanhado, não está 

dando conta da limpeza urbana por questões de máquinas. Então jeitinho não vai se dar, vai sair 

daqui hoje todo mundo acreditando em Papai Noel, fulano vai falar com beltrano com diretor, não 

vai resolver, se não tiver uma decisão séria objetiva e concreta de cumprimento do código de 

obras sua mãe vai continuar empoeirada, os Vereadores que ali reside vão continuar empoeirados 

e os moradores dali empoeirados. Então tem que ter critérios, que não se faz omelete sem quebra 

ovo, não existe esse meio termo de jeitinho brasileiro. Ali é ou resolve ou não. É uma cidadã que 

está com seus impostos em dia e tem que ser respeitada, caso não haja respeito, eu te oriento, 

promotora, tomar providência, por que tem que haver critérios de ordem, vou pedir, vai, você já 

pediu tenho certeza, a limpeza é feita. Então o dia que for tira a terra, já vai cair dentro do 

caminhão que seja a empreiteira que pague que seja a Prefeitura que tire, mas o que não pode é a 

moradora ser prejudica por um assunto que está levando polemica ali pela idade dela, então eu 

particularmente, desculpa falar sou contra jeitinho. E aquele buraco que tem em frente à Casa da 

sua mãe já vai fazer aniversário de anos e anos e nós estamos vendo já pedi várias vezes não peço 

mais, está vergonhoso, aquele buraco em frente a casa dela ali está vergonhoso, então de jeitinho 

eu estou cheio, porque se quisesse resolver... estamos vendo muita coisa acontecer quando se tem 

interesse. E outras escondidas resolvidas só da forma melhor, nós estamos presenciando isso no  



 
 

1023 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

município. Tudo que é bom é o Prefeito, tudo que ruim é a Câmara, mas a Câmara faz muita coisa 

boa, por que ela é soberana, a Câmara tem a sua soberania, ela predomina, ela não precisa de 

Prefeito para trabalhar não, agora ele tem que ter ela, isso é o que está faltando de argumento no 

município, o juiz não precisa de Prefeito não, mas a justiça precisa da Câmara, por que aqui passa 

lei municipal, todos nós temos que botar esse entendimento, enquanto quiser colocar em pauta 

para o povo de Atílio Vivácqua, que só Executivo funciona, nada da certo, então nós somos 

fiscais, para dar jeitinho não precisa de nós, para dar jeitinho já tinha dado e quantos meses estão 

tirando a terra? Nós precisamos de cumprimento com o código de obras, por que amanhã eu vou 

colocar no site da Câmara, para ser cumprido. Nós temos escadarias, temos subidas de casas sendo 

feitas dentro da rua e por que eu sou amigo do morador eu não vou tomar providências, ai passa 

ali, desvia da subida mata uma criança e o culpado é o Vereador que é fiscal que está vendo, a eu 

sou muito amigo eu não vou acolher. Então nós temos que ter critérios de serem fiscais legítimos 

eleitos para isso, jeitinho se tivesse que ser dado já daria antes, por que eu acho que o fiscal de 

obra tem que ir lá tem que atuar tem que ver a melhor forma com o empresário, com empreiteiro 

para resolver o problema não só da sua mãe, não estamos falando só de um caso, estamos falando 

de vários casos acontecidos e esse é o nosso trabalho, o fiscal de obras tem que está lá vendo. Nós 

temos uma rua paralisada aqui na Vila Reis que está sendo concertada, ela estragou e com alguns 

meses já está sendo feita. E aquela lá? Que tem passagem de blocos diuturnamente afundando, 

então se não tiver vontade não se faz e é de tanto agente querer dar jeitinho que agente se encontra 

em situações caóticas em alguns municípios e que poderiam ser muito melhores. Sou favorável 

aos Projetos de Leis em pauta, da CONSUL favorável. Doação sabendo que é ilegal judicialmente 

mais sou favorável para a igreja. Os projetos de reintegração, obviamente nós temos que aceitá-

los, sabemos que foi feito algumas doações exaltantes em algumas gestões e estão devolvendo 

hoje e é prazeroso para essa Casa estar recebendo, para estar contemplando a outro bem.  Instituir 

no âmbito do município o dia do trabalhador, eu estou favorável com a Vereadora, parabenizando 

diante mão e dizer a única coisa que nós parlamentares não podemos deixar levar... Nós 

presenciamos uma cena há alguns dias atrás, alarmante para um município pequeno e eu não 

poderia deixar de falar e eu particularmente me surpreendi com administração público, por que eu 

vi em outras gestões e não vi nessa, falta de capacidade de assumir um erro, de assumir uma falta 
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de administração e querer culpar alguém, agora esse município é pequeno e o povo está vendo a 

verdade, não tente botar a culpa em alguém que não tem culpa, por que caba caindo sobre agente, 

a população está acordando com isso, não culpe ninguém se não tem condição de assumir,  por 

que nós podemos enganar o povo de Atílio Vivácqua, mas Deus está vendo e o homem que faz o 

mal, principalmente com o sorriso aberto, o povo vê dobrado. Boa noite e eu retorno no Grande 

Expediente. O Sr. Presidente em exercício retornou a palavra ao Sr. Presidente Claudio 

Bernardes Baptista. Em seguida, o Sr. Presidente abriu o Grande Expediente concedendo a 

palavra ao Vereador Antônio Carlos Venturi. Sr. Presidente, Secretário, Vice- Presidente, nosso 

assessor Dr. Moacyr, colegas Vereadores, Plenário. Gostaria de dizer aos companheiros, que 

quanto aos projetos, eu tenho conhecimento dos projetos, e poucas palavras hoje, não estou me 

sentindo muito bem devido ao meu pé machucado conforme alguns companheiros já sabem, eu 

não quero me alongar mas minhas , mais quero dizer que estou aqui favorável a todos os projetos 

que for de encontro para a municipalidade e para o desenvolvimento e o progresso do nosso povo 

da nossa terra. Quero dizer aos companheiros também, que estou aqui e o projeto que vier de 

desencontro para essa Casa esse Vereador também estão à disposição para votar contra. Vereador 

eleito pelo nosso povo e agente se coloca aqui a disposição e que todos os companheiros possa se 

dispor estamos aberto na minha Casa, no meu trabalho, estarei a disposição do nosso povo. Eu 

quero cumprimentar aqui também aos nossos companheiros da TV Câmara, nossos internautas e a 

todas as famílias que estão aqui nos assistindo, que é uma honra para nós. E quero dizer ao 

Presidente, que o nosso interesse é que essa Casa venha melhorar a nossa TV Câmara, o povo está 

gostando de assistir, estão participando e o interesse é que venha atender a todo esse município. 

Muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado. Sr. Presidente e demais colegas Vereadores, só voltei a essa Tribuna... Primeiro já 

diante mão agradecer, aos votos declarados pelos nobres Vereadores dos projetos hoje em pauta, 

tanto da CONSUL, quanto ao projeto de doação dos 300m² (trezentos metros quadrados) a Igreja 

Assembléia de Deus Ministério de Atílio Vivácqua, então diante mão agradeço em função do 

compromisso, já citado no Pequeno Expediente é que eu antecipei as minhas falas com a 

permissão do Presidente, para que eu pudesse também estar cumprindo o meu compromisso. Mas 

não poderia Presidente deixar de vir a essa Tribuna, registrar aqui a presença do Pastor da 
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Assembléia de Deus de Flecheiras, o pastor, por favor, mas tem um nome complicado Presidente, 

Melchisedeck, eu sempre reverencio a ele por pastor por que é um nome realmente muito 

complicado, mas ele faz um belíssimo trabalho na Comunidade de Flecheiras, um homem de Deus 

e um homem que principalmente, que se envolve no dia-a-dia daquela comunidade, vários 

pastores já passaram por aquela comunidade, inclusive o pastor Jorge de Jesus Dias, que ora 

solicita segundo o Vereador Mário esse terreno de doação para a Igreja Assembléia de Deus, mas 

eu ainda não tinha visto Vereador Mário, Vossa Excelência como também membro da Igreja 

Assembléia de Deus Ministério Hebron, já pregou algumas vezes na Comunidade de Flecheiras, 

eu ainda não tinha visto um pastor que além de coordenar os trabalhos da igreja, mudou-se para 

comunidade para uma casa simples e realmente faz parte, da vida do dia-a-dia daquela 

comunidade. Então aqui de público pastor, parabéns por esse trabalho e eu fico muito satisfeito 

por ser daquela região e de tê-lo como membro da Igreja Assembléia de Deus na Comunidade de 

Flecheiras e parabenizo pelo belíssimo trabalho que Vossa Excelência desenvolve naquela 

comunidade. E só para encerra as minhas falas, há um ano passado, setembro, nessa época, nós 

estávamos todos nós aqui angustiado com aquele período, pré-eleitoral e foi quando eu conheci o 

pastor, me convidaram e eu fui à igreja e eu estava naqueles finais de dia de campanha, que todo 

mundo está angustiado, foi quando eu tive o meu primeiro contato com o pastor e o pasto chegou 

para mim, e eu não me esqueço, o pastor falou para mim até hoje. O pastor falou assim: “Como é 

que está a campanha Vereador?” Eu disse: Está indo. Ai ele falou assim: “Mas vocês está meio 

angustiado, meio triste”.  E eu falei: Não a campanha faz isso com agente.  E ele virou para mim e 

falou assim: “Você acredita que Deus está com você?” Eu disse: Claro, acredito plenamente. E ele 

falou assim: “Eu vejo isso, não tenha medo não, faça sua campanha que eu tenho certeza que você 

vai ser eleito”. Foi as palavras do pastor há um ano e tanto atrás, não me conhecia, estava recém 

chegado na Flecheira, mas me confortou pastor e graças a Deus deu certo e nós estamos aqui e a 

disposição também do pastor naquela comunidade. Só queria registrar Presidente a presença do 

pastor já que a maioria os colegas Vereadores, não o conhece e a partir de agora todos os colegas 

Vereadores que estão aqui o conhece. Então agradeço a Mesa Diretora, que me concedeu a minha 

saída agora as 18h15min, e eu vou repetir, hoje é dia da padroeira da minha comunidade, é a 

missa comemorativa e eu quero estar presente e eu agradeço a Mesa que me permitiu. E só 
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lembrando na questão dos entulhos lá talvez possa parecer que os entulhos estão na rua, os 

entulhos já foi tirado, lá não tem entulho, a questão é que amanhã se começa a colocar novamente, 

esse é o grande problema, não é que estão amontoados, a Prefeitura tira e se coloca de novo. Então 

é só para apenas fazer essa retificação e agradecer a compreensão da Mesa e dos colegas que 

votaram diante mão aos projetos ora em pauta. O Sr. Presidente disse, seja bem vindo pastor a 

Casa é de Vossa Senhoria e está a disposição, sempre que quiser estamos de braços abertos 

recebendo Vossa pessoa. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. 

Boa noite Sr. Presidente, Mário Sérgio França Brito, nosso Assessor Jurídico. Queria agradecer 

também a presença do pastor de Flecheiras Melchisedeck, eu trabalhei em Flecheiras 

aproximadamente 05 (cinco) anos pastor, e eu tenho um carisma muito grande por aquela 

comunidade e uma empatia significativa. Então quando eu tive uma votação bem expressiva 

dentro da comunidade. E aproveitando as falas da nossa Vereadora Sandra, foi quando no dia 31 

(trinta e um) de dezembro os nossos contratos encerraram e eu graças a Deus, pude desempenhar a 

minha função e não fui aproveitado por essa gestão por isso que eu saí daquela comunidade. E 

Vereadora Sandra agente só bateu muito em cima do concurso público, por que a senhora é 

concursada dentro de Atílio não é? Então, se a senhora não fosse uma concursada no município de 

Atílio Vivácqua, no dia 01º (primeiro) de janeiro de 2005 com certeza a senhora seria um dos 

troféus a ser colocado para fora da Prefeitura na gestão do Hélio Lima, mas graças a Deus a 

senhora era concursada. Então para a senhora ver o valor de um concurso público para um pessoal 

dentro de Atílio Vivácqua a estabilidade é muito importante. E quando nós estávamos aqui na 

semana retrasada, quando a nossa Vereadora Gessiléa falou que eles estavam mendigando, não era 

Vereadora? Então eles não estavam mendigando, eles estava reivindicando, algo que foi 

prometido a eles, um emprego, por isso que eles estavam aqui fazendo uma pressão, por que era 

algo que eles tinham que reivindicar, por que muitos deles tinham compromisso. Então nós não 

estamos aqui para julgar ou para defender alguém e sim somente para cumprir a lei. E eu estou 

voltando aqui nessa Tribuna para simplesmente falar isso, por que infelizmente só expuseram só 

alguns honorários de Vereadores contra, como foi o meu voto, o meu salário não só daqui como o 

de Cachoeiro, foi exposto na rua, isso daí não tem problema nenhum, tão quanto, eu não sinto a 

menor vergonha, por que eu estudei o suficiente para estar recebendo o que eu recebo e eu pleiteei 
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a mesma votação em outubro de 2008 como todos aqui e eu fui eleito conforme a lei. Então não 

tenho vergonha de estar falando o quanto eu recebo na rua. Somente e eu sou a favor também a 

favor aos projetos de hoje. Muito obrigado e boa noite. O Sr. Presidente disse, acabamos de 

receber uma ligação de um munícipe revoltado, que aproveitando a sujeira que está em frente a 

casa da Dona Maria, para aproveitar e tirar a sujeira que está em frente a escola “Ana Busato”, por 

que tem lixo de mais de duas semanas lá acumulado.O Sr. Presidente concedeu a palavra a 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Boa noite a Mesa Diretora e a todos aqui 

presentes colegas Vereadores. Voltei novamente aqui para dizer que estou de acordo com os 

projetos quem vem para o bem do nosso município, principalmente o projeto de doação de terra 

para Assembléia de Deus, nós precisamos é... Porque hoje no nosso Brasil, Atílio Vivácqua não é 

diferente, os jovens estão no mundo das drogas, então nós precisamos que façam um trabalho com 

os pastores, como eu sempre vejo e participo e sempre sou convidada e eu fico muito feliz com a 

presença do pastor de Flecheiras que eu já pude estar lá naquela igreja, fui muito bem recebida e 

muito obrigada pastor pela sua presença e que o senhor venha sempre. Então agente fica assim 

feliz, de ter mais igreja e eu tenho certeza que o juiz e todos do jurídico possa entender que vem 

para o bem do município, só vem para o bem. E hoje eu quero dizer aqui o Igor, eu não ia voltar 

nesse assunto, por que para mim já foi encerrado na sessão passada, por que aqui estava o povo do 

município de Atílio Vivácqua, para mim era assunto encerrado. Eu sou concursada, espero que um 

dia você seja concursado, por que você lutou e você estudou. Eu sou guerreira, eu luto também ta, 

e estou ai aplicando curso na quinta-feira à noite para os professores e tenho garra mesmo, atendo 

o meu povo e estou ai. Agora não vem falar dos contratados aqui não, por que é o seguinte, todos 

estavam aqui e viram, hoje não vai culpar o Prefeito, “fulano” e nem “beltrano”, o povo viu, o 

povo viu que é quem, eu dei o meu voto, eles sabem para quem eu dei o meu voto. Então eu penso 

o seguinte, vamos ter ação, hoje eu quero voltar no assunto lá da terra de frente da casa da Neila. 

Eu sei que a Prefeitura sempre tem tirado aquele entulho de lá, está trabalhando constantemente, o 

povo está vendo, o povo está enxergando, agora concertar o buraco agora de imediato não tem 

como. Então até então tem o projeto de fazer o asfalto que vai passar em frente da casa daqueles 

moradores. E outra coisa, já foi até dito aqui até pelo Vereador Igor, que precisamos do progresso 

e parabéns pela obra que seu tio está fazendo, é pelo progresso é pelo bem de Atílio Vivácqua. Só 
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que ele mesmo disse aqui em comum... Eu sou uma Vereadora que vou me envolver também com 

o Marcio, que é o Secretário, quer dizer um comum acordo, igual está lá tirando, ver se não deixa 

dar muita poeira, porque lá tem senhoras de idade, ver qual é o melhor caminho para colocar 

canaleta, então eu penso assim é um ajudando o outro agora vim para cá, criticar, ficar falando que 

só que tudo de bom é o Prefeito. Não o Prefeito depende dos Vereadores sim, para dizer na hora 

sim e na hora que for não é não, por que nós somos democráticos, agora vai votar na hora que 

acha de acordo e na hora que não acha. Eu não ia voltar nesse assunto, mas voltei, por que o povo 

estava aqui eles viram, eles não são bobos eles são inteligentes, para votar contratação precisa da 

votação dos Vereadores. Da gestão passada votaram anos e já foi falado aqui várias vezes nessa 

Tribuna, votou-se para o ano inteiro. Então agora eu deixo para o nosso povo que acompanha que 

julgue e que se votou pela 05º (quinta) vez no Prefeito José Luiz, é por que sabem que ele quer o 

melhor para o município de Atílio Vivácqua, e eu também, não voto contra não. A Vereadora 

Graceli colocou um projeto aqui de 06 (seis) meses e eu estou de acordo, o que for para o bem do 

nosso Município eu estou de acordo. Muito Obrigado e boa noite a todos. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. É um prazer retornar a esta tribuna e dês 

de já agradecer a presença do Pastor que vem pregando a palavra de Deus, espero Pastor que 

continue assim eu que sou uma pessoa católica, mas respeito todas as religiões, eu acho que todas 

elas são importante, quando a palavra de Deus está acima de tudo em qualquer lugar desse mundo, 

então muito obrigado pela presença e volte sempre. Quando o Presidente falou que já se encontra 

na Casa a cópia do Projeto de Diretrizes, eu gostaria que a Secretaria o mais rápido possível 

encaminha-se uma cópia para a gente poder estar analisando com carinho as Diretrizes do PP do 

nosso Município, para o próximo ano, por isso gostaria de ter acesso as cópias o mais rápido. E o 

projeto que o grande líder tirou de pauta a Suplementação de Verba, espero também, assim que 

chegar em qual parte das fichas que vai ser tirado, para a gente poder estar estudando, analisando 

para estar votando, eu acho que isso é democracia, os Vereadores precisam estar sabendo o que 

está acontecendo na Câmara Municipal, o quê que se passa no município nós temos que ter 

acesso, para assim transformar as nossas decisões com consciência, sabedoria e tranqüilidade, 

sempre colocando o município á frente de tudo. Então essas são minhas palavras e aguardo o 

Grande Expediente, eu já disse que os projetos que estão em pauta, eu votarei todos eles e na hora 
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da liderança eu retorno a esta Tribuna. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereador Gessiléa 

da Silva Sobreira. Excelentíssimo Sr. Presidente, demais membros da mesa, Vereadores e 

Vereadoras, a todos que continuam aqui nos prestigiando com sua presença, isso é muito 

importante, nós não temos só funcionários mais sim visitantes como Pastor, o Ademir eu não vou 

mais dizer que é visitante não, Francisco, em fim, obrigado pela presença de vocês e a todos que 

nos assistem. Pastor como todo mundo falou do senhor, é realmente o seu nome é bem 

complicado, eu gostaria de me convidar de breve ir a sua igreja lá em Flecheiras, que eu gosto 

muito, de estar participando junto com a minha filha e minha mãe, vou levar lá. Obrigado, pela 

sua presença. Eu gostaria de estar informando para vocês, que o Governo do Estado juntamente 

com a Secretaria de Agricultura com o nosso Secretário Márcio, nos beneficiou com 2 (dois) 

tanques de leite que 1 (um) já está funcionando na comunidade de Alto Santa Maria com a 

capacidade de 1000 (litros) litros para poder atender ali 6 (seis) produtores e isso é muito 

importante. Na Comunidade de Independência ainda não foi entregue por que estão preparando 

um terreno, pois se precisa de uma cobertura, eu não entendo muito bem como é que se faz, mas 

estão construindo um abrigo próprio para este tanque, para também está ali está atendendo os 

produtores. E essa parceria, o nosso Secretário tem buscado arduamente nos lugares certos, 

juntamente com o Estado, quero aqui agradecer a ele, realmente por essa garra. E também dar os 

parabéns a Festa no Santo Antonio, que ficou muito bonita, foi o 7º Encontro dos Violeiros é bom 

saber que a Comunidade não só se contribui com o nosso Município, mas também com outros 

lugares convidando outras pessoas para estarem participando, parabéns ao Bequinha, ao Prefeito 

que deu todo o apoio ali e a todos que tiveram contribuindo direto e indiretamente junto aquela 

festa. Quero também deixar aqui registrado que na última sexta-feira, recebemos aqui nesta Casa 

de Leis o Deputado Federal Luiz Paulo Veloso de Lucas, que é do PSDB onde houve um bate 

papo entre os Presidentes e alguns convidados, Presidente do PSDB o Zé Neto, o do PTB que é o 

Dr. Marcos Sobreira o PPR que é o Eurico, PSDB que é o Almir, o PDT que é o Pedro e o DEM 

que é o nosso Presidente Cláudio, foi muito bom, pena que o nosso Presidente não pode ficar até o 

final, mas foi muito bom, ele participou, deu a palavra dele, mostrou ali todo o interesse de estar 

trazendo pessoas aqui, Deputados para estar compartilhando com a gente. Eu gostaria de não 

voltar a falar nessa situação mais, não me sinto obrigada, mais eu quero explicar. Quando eu disse  
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mendigar, por que já se vinha reivindicando, dês do inicio do ano, esses contratos. Onde nós 

estivemos uma discussão saudável junto de nós nobres Vereadores, onde se pedia 90 (noventa) 

dias e foi discutido e eu me lembro que o Vereador Igor e Vereadora Graceli, falou não vamos 

para poder... vi a vontade que vocês tinham naquele momento que o Processo passasse naquela 

hora, e havia até feito uma promessa, não, daremos 60 (sessenta) agora e depois daremos mais 60 

(sessenta), e se preciso mais 60 (sessenta), onde deu os últimos 30 (trinta), que todo mundo fechou  

tivemos que aceitar, dizer amém novamente aos 30 (trinta) dias. E quando eu disse mendigar 

naquele momento foi, por que já vinham reivindicando esse projeto que é de contratação há muito 

tempo, então Vereador Igor naquele momento realmente era mendigar é uma palavra até meio 

dura de ouvir, mas nós estamos vendo ai. O hospital quase ficou fechado, teve que abaixar as 

portas, por que não teve... Não foi só o PSF... a mais o PSF, realmente o PSF também parou, se 

não houve necessidade, mas também parou, mas lá no hospital parou-se atendentes, parou-se o 

raio-x,  faxineira, cozinheira estavam dobrando gente, quem pode ir lá e ver e teve o desprazer de  

precisar do hospital naqueles dias, quase teve que fechar as portas, infelizmente. Então foi nesse 

sentido que eu quis dizer. E também gostaria dizer aqui, em relação aquele comunicado que o 

Presidente colocou antes da sessão no dia 1º (primeiro), realmente eu pedi no dia 27 (vinte e sete) 

na quinta-feira, onde eu pedi que se suspendesse a sessão por 5 (cinco) minutos, onde se houvesse 

um entendimento entre nós, os 9 (nove) Vereadores, e se foi lá para dentro conversamos, e foi 

acordado entre todos nós, que se houvesse uma conversa junto com o Assessor Jurídico e ainda 

bem me lembro que não se houve nem a reivindicação que o Prefeito estivesse presente. Não foi 

esta a reivindicação, foi um esclarecimento e ficou ali acertando isso voltamos para a sessão. Na 

sexta-feira, eu recebi uma ligação da Secretária Érika, onde ela me falou assim: “Olha Léia não 

estou sabendo, estão dizendo que não estão sabendo”. Então eu vou me informar. Estive na 

Prefeitura 5 (cinco) horas e realmente onde fui informada que não poderia haver a reunião por que 

o advogado estava com a mãe doente e não pode ali derrepente, estar se munindo de papel. Mas eu 

liguei às 17:17 (cinco e dezessete) horas para a Secretária Erika, avisando que não haveria. Então 

Sr. Presidente, eu acho que ali o Senhor foi injusto comigo, por que eu realmente não participei da 

reunião na sexta-feira às 18:00 (seis) horas, por que eu já havia falado. Se a Érika não passou o 

recado, mas eu já havia avisado a sua Secretária que eu não viria por que não haveria reunião e os 
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demais Vereadores estavam lá, eu, Sandra e Romildo Sérgio para vir para cá. Então eu acho que 

ali o Senhor foi injusto em dizer que nós não participamos sabe Graceli da reunião. Por que eu já 

sabia que não ia acontecer, na verdade gente naquele momento naquela  quinta-feira, eu segurei de 

tudo para aquele projeto não ser votado, por que eu já sabia o que ia acontecer, como aconteceu na 

terça-feira que o projeto não iria passar, mas eu tentei derrepente de toda a forma arranjar uma 

solução, não era um acordo era uma solução, um entendimento para que aquele projeto ficasse até 

o dia 31 (trinta e um) de dezembro. Então eu lamento de Vossa Excelência não ter recebido Sr. 

Presidente o recado. Então o comunicado só tem esse erro ai gente, eu não participei da reunião 

por que eu já tinha me reunido com os Vereadores a outros dias estamos nos reunindo sobre este 

contrato desde o início do ano, quer dizer nós entendíamos que teríamos que trazer o Assessor 

Jurídico e ele não veio, então eu ia fazer mais o quê aqui? Eu não ia decidir por ele, então por isso 

quero deixar bem claro por isso que eu não estive aqui. Obrigado e até a próxima oportunidade. O 

Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereador Graceli Estevão Silva. Voltar mais uma vez a 

Tribuna é com muita satisfação que eu cumprimento o Pastor Melchisedeck, que esta ali naquela 

comunidade de Flecheiras tão querida, pastoreando aquelas ovelhas e sendo morador também 

daquela comunidade e com certeza aquela comunidade, ela vai estar muito bem servida, uma vez 

que o Senhor já mudou-se para lá com sua família e ajudando, as demais congregações que ali 

estão instaladas, parabéns. Como foi dito aqui pelos Vereadores o assunto dia 1º (primeiro) da 

Sessão Extraordinária, infelizmente, foi algo que, marca, que machuca, vocês estão pensando que 

é fácil para nós, estarmos aqui dando o voto contra ou o voto a favor, tudo isso é estudado, hoje 

nós 9 (noves) estamos aqui com a aprovação dessa população, eles vêem em nós, uma... A 

responsabilidade de nós fazermos algo em prol desta municipalidade, um dos exemplos e  motivos 

de nós estarmos aqui é a questão de construção de leis, para nós trazermos para esta Casa uma vez 

que o projeto que se torna lei, ele é abrangente a todos. Na questão da contratação que foi 

realmente algo que me doeu. Eu não ia nem tocar no assunto, não por que passou e deixa para lá 

não é isso, é uma coisa que está latente nos nossos corações e no nosso dia-a-dia. A questão 

Vereadora Gessiléa de você ter citado o meu nome e o do Vereador Igor, nós temos falado 

anteriormente de que nós votaríamos, mas isso também Vereadora Sandra, foi com a promessa de 

que estaria vindo para esta Casa a contemplação dos efetivos estarem sendo convocados. Em parte 
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realmente foi, quando foi conversado para nós termos uma reunião, que foi dito sim com a 

presença do Prefeito, mas você agora disse de certeza, de que seria com o Jurídico e que eles não 

estavam munidos de papeis adequados. A Vereadora Graceli Estevão da Silva concedeu a parte 

a Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Não Vereadora, o que eu quis dizer, que quando eu 

disse munido é por que ele não pode estar aqui na sexta-feira, nós saímos daqui na quinta-feira a 

noite não foi isso? Então na sexta-feira a mãe dele já estava internada ele foi para o CTI ele 

ficou... Então não teve como se munir desses papeis de estar aqui, ele não pode vir, ele não pode 

vir entendeu? Nesse sentido. E quando eu disse que não foi requisitado o pedido, eu bem lembro 

que o Vereador Antonio Leal disse que não havia necessidade do Prefeito, foi o que entendi, der 

repente se eu ouvi mal, os caros colegas me desculpem, mas foi o que entendi naquele momento. 

Que o Vereador Antônio Leal disse: “Não o Prefeito não precisa, estando aqui o Assessor alguém 

até o Elias que tivesse aqui” Quando eu disse Vereadora Graceli que não estaria munido de 

documento nesse sentido, por que nós conversamos isso na quinta-feira e na sexta-feira quando foi 

avisado ele não poderia estar aqui, foi neste sentido. Com a palavra da Vereadora Graceli 

Estevão Silva. Mas voltando o assunto, nós tínhamos realmente conversado nós tínhamos tido 

reuniões e nós tínhamos também essa decisão do Juiz, que ele tinha passado, acredito que o 

executivo também estava de posse inclusive o Líder do Prefeito estava de posse da decisão do 

Juiz, e mesmo assim, nós propomos uma emenda que queria contemplar a contratação até 31 

(trinta e um) de dezembro com 15 (quinze) dias o porquê do Juiz já ter dado os 30 (trinta) dias 

para estar convocando os concursados e nós pedimos mais 15 (quinze) iria estar contemplando. 

Foi quando os nobres Vereadores não concordaram, por que achavam-se que não seria um tempo 

hábil para estar chamando e foi o desfecho é o que todos já sabem e eu acho que agora o que nos 

resta é estar deixando realmente a justiça decidir juntamente com o Executivo. Sr. Presidente e 

Vereadora Gessiléa e aos demais Vereadores obrigada pela contemplação da minha indicação 

junto a este Projeto de Lei complementar indicado ao Executivo a gestante. O porquê Presidente, 

de ser preciso sim passar por aqui, porque existe uma Lei e essa Lei ela tem uma alteração, no Art. 

120 da Lei nº. 585/2002, ela precisa realmente ser alterada este estatuto, isto é o motivo de eu ter 

voltado mais uma vez e ter falado por que ala tem que estar naquela Casa com essa alteração. 

Porque quem for a justiça para recorrer ela tem que ter tido esta alteração lá neste estatuto do 
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servidor, mas eu agradeço muitíssimo, a aprovação dos senhores e parabenizo todas as Mamães 

futuras que possam estar amamentando e os filhos terem um aconchego da mamãe durante 6 (seis) 

meses. A respeito do Projeto do Concurso Público CONSUL, que já está há um ano e meio 

praticamente é lógico que eu sou a favor desse Projeto. E a reintegração de posse e ao mesmo 

tempo a doação de posse da Assembléia de Deus com o Pastor como dirigente Pastor Jorge, com 

certeza já foi dito aqui pelos Vereadores, eu também sou a favor. Meu muito obrigado. E eu 

agradeço a Deus por nós termos estado aqui mais uma vez nesse trabalho, que é um trabalho que 

nós somos representantes de muitas e muitas pessoas, que Deus possa estar dando sabedoria, 

discernimento para todos os Projetos que chegarem aqui, todos que forem formulados por nós 

junto ao nosso Jurídico, que possa estar tendo a contemplação da nossa População, meu muito 

obrigado. O Sr Vice - Presidente Vereador Mário Sérgio França Brito concedeu a palavra ao 

Vereador Sr. Presidente Cláudio Bernardes Baptista. Gostaria de estar saudando o Vice – 

Presidente em Exercício Vereador Mário, Secretário Igor, Dr. Moacyr, Vereadores, saudar 

novamente os servidores da Câmara, servidores da Prefeitura, em especial o Pastor leve até 

Flecheiras o abraço especial desta Casa de Leis com todos seus membros e suas ovelhas, saudar a 

população Atiliense Zé Clóvis, Miguel da Praça do Oriente presente conosco, Laurin, Chico, 

Neila, povo de Atílio Vivácqua que nos acompanham com a TV Câmara. Dar uma notícia ao 

Vereador Antonio Venturi, que segundo a nossa Secretária competente, o nosso material todo 

digital chega na próxima sexta-feira e já na segunda-feira deve ser instalado, tornando assim, no 

dia 29 a total abrangência dentro de Atílio Vivacqua com a TV Câmara, isso é importante é um 

crescimento. Eu fico ali atentamente, não sei se vocês perceberam que estou um pouco mais 

calmo, que o sábio na hora certa ele se acalma, eu vejo um Vereador falar um assunto, falar outro 

assunto, mas os Vereadores que estão aqui eleitos foi o povo que colocou e só quem tira é o povo. 

Eu falei com o Prefeito Hélio Lima na gestão passada e cada discurso meu a Vereadora Graceli 

deve se lembrar, Vereadora desculpe com todo respeito, Prefeito e Secretário você troca a todo 

minuto, Vereador é 4 (quatro) anos, se o Prefeito quiser nomear Vereador Antonio Leal, um 

Secretário por minuto ele pode, ele nomeia e exonera, agora o Vereador é 4 (quatro) anos e eu 

presenciei, eu não sei se vocês perceberam eu não ia mais tocar no assunto do contrato não por 

que, se tivesse de votar favorável eu votaria e se algum dia Deus me conceder ser Prefeito eu vou 
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pedir contratação nessa Câmara, mas com certeza eu vou pedir contratação e com certeza eu vou 

vir para cá pedir o Vereador, que se houve tanto interesse do Executivo ele não poderia vir aqui, a 

preocupação não era famílias que iriam ficar desempregadas, cadê a humildade do ser humano? 

Vereadores me ajudem até dezembro é famílias que estão aí. E não foi isso que eu presenciei, me 

desculpe eu presenciei aqui uma votação não falando de vidas humanas trabalhando, eu presenciei 

uma mini guerra, um joga uma granalha para o lado de lá, outro joga do lado de cá, só que o voto 

do Vereador Igor é igual o voto da Vereadora Gessiléa é o mesmo direito, ele conta, o voto do 

Vereador Antonio Leal Scarpi e o mesmo que o da Vereadora Sandra, então será que no momento 

que nós precisando estamos vendo vidas de pessoas desempregadas. Nós temos que está aqui  

arrogante ou sermos humildes? Deus era humilde, nós tínhamos que estar aqui não pedindo pinico 

nem mendigando vaga não, pedindo com toda humildade que estávamos falando de seres 

humanos e não foi o que presenciamos, eu olhei e fiquei sem graça presenciei ataques, Vereadores 

querendo aplausos e atacando os outros, e os aplausos o que deu? Os Vereadores tão com o salário 

do dia 20 (vinte) na conta, salário dele está em dia no dia 20 (vinte) na conta, o do Prefeito está na 

conta dia 30 (trinta) o dele em dia, o que se tava se falando aqui era de serventuários contratados 

que não consigo entender, uns não voltaram e outros sim, então quais os critérios? Saiu um da 

minha sala hoje que não voltou e voltou outro com o mesmo cargo dele, que critérios foram 

utilizados? Uns podem e outros não? Essa é a minha grande preocupação, não estou aqui culpando 

ninguém não, quem me dera se o Prefeito pudesse contratar 1000 (mil) pessoas, ele que vai pagar, 

ele que vai se responsabilizar, agora o que eu queria mostrar para a população e falei indignado... 

A Vereadora Gessiléa foi muito feliz, passei para a Érica, ela como vidente pedida da atirada do 

projeto não podia estar aqui? Mesmo sabendo que não viria o assessor, estar aqui falando com os 

quatro Vereadores, não tive acesso aos assessores. Porque competia à reunião não foi com a 

secretaria com os Vereadores, foi marcada uma reunião com os 09 (nove) Vereadores, Prefeito e 

Assessores, inclusive o Gipão disse que não fazia questão da presença do Prefeito, mais eu disse 

que faria questão que ele viesse, mas sabemos da agenda do Prefeito, não sei para onde estava e 

também não me interessa, mas não pode estar aqui. Qual o interesse que ouve de votar o projeto 

de contratação gente? Parece que interesse de votar era só dos Vereadores de oposição, isso que 

nós vemos na aparência. E a questão de falar de lado “a” e lado “b”, a Vereadora Sandra está 
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completamente equivocada é prerrogativa do Vereador discutir aqui, como Vereador e não como 

parente. Ele foi eleito para legislar e fiscalizar, eu também elogio, vocês estão vendo o meu perfil, 

eu também elogio, agora nós queremos, se dizer que estamos querendo o bem, culpando alguém, 

vamos ser coerentes e diretos, vamos ter discurso que o povo quer ouvir, discurso direcionado da 

certeza do que está fazendo, porque defeito eu tenho, mas eu sou homem de assumir as minhas 

responsabilidades, eu não me escondo atrás de capa de ir para o meio de baderna tentar provocar 

as pessoas no alto da sua adrenalina a querer prejudicar alguém. O município é pequeno, eu me 

envergonhei por um acontecimento, por que ali são pessoas sóbrias, são pessoas de bem, nós 

estávamos falando de seres humanos e a forma que foi a tratado foi incrível, o que o povo queria 

naquele dia era briga, por que é muito fácil culpar alguém, é muito fácil e confortável tirar a culpa. 

E agente presenciar um parlamento, uma Casa séria, uma Casa que tem trabalhado diuturnamente 

com tudo na internet, sem nada para esconder, presenciar as pessoas querendo baderna com a 

Casa, não é o povo por que o povo estava na adrenalina e sim Vereadores estimulando aquilo e se 

indigna um Presidente em dizer que toma conta de um parlamento dessa forma, isso é dignidade 

posterior, depressiva para o município, por que o que nós queremos ter e devemos ter é 

responsabilidade do nosso voto e não julgar o Vereador que votou contra é prerrogativa sim ou 

não e abstenção é direito do Vereador. Então nós temos que ter o respeito parlamentar, por que se 

eu não respeitar o meu parceiro que vai trabalhar comigo, querendo eu ou não 04 (quatro) anos, eu 

vou respeitar quem? Então o meu posicionamento de indignação, eu torceria para que todos os 

contratados estivessem trabalhando, votei derrubando uma emenda do Vereador Antonio Leal 

Scarpi e votaria, derrubaria a emenda, poderíamos ter dado 30 (trinta) dias trabalhados e 

prorrogado até dezembro eu votaria favorável, não teria acontecido esse perfil essa catástrofe num 

município tão pequeno e gosto de viver como Atílio Vivácqua. Eu tenho encontrado com vários 

contratados me pedindo desculpas, uns me pedindo desculpa e a secretária está de testemunha por 

que vem na minha sala e que hoje está vendo o grau da situação. Adrenalina é um momento 

oportuno que você está nervoso, mas como a Vereadora Sandra foi muito feliz o povo é 

inteligente e não é pouco não, ele é muito inteligente, eu acho que o povo sabe o que faz e só dá o 

que é de direito na hora do voto é o perfil de cada Vereador é o perfil da situação, é o perfil da 

oposição. A única coisa que tem que permanecer na Casa é o respeito, no parlamento tem que 
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haver respeito. Eu gostaria de pedir desculpa por ter me exaltado e vamos colocar os projetos 

respectivos em votação. Desculpa Vereadora Graceli é que a Neila questionou aqui que não é o 

interesse da família dela que a obra pare, mais sim apenas que tome providência da poeira que esta 

prejudicando a sua mãe e também na questão que falaram com ela da compra de caçamba é a 

solução, mas se for comprada logo, por que se for deixar para depois pode vir até o óbito da 

pessoa prejudicada. Presidente em exercício Mário Sérgio França Brito retornou a palavra ao 

Presidente Claudio Bernardes Baptista. Votação: Requerimento de empréstimo desse Plenário 

para a turma do curso de pedagogia da UNITIS para acontecimento de um culto ecumênico no 

próximo dia 23 de outubro as 19h00horas. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça 

como estão e aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos. 

Primeiro Projeto em Votação: Projeto de Lei nº. 047/2009: Dispõe sobre ratificação do 

protocolo de intenções, a criação da Associação Pública denominada Consórcio Público para 

tratamento e destinação final adequada de resíduos sólidos da região sul do Estado do Espírito 

Santo – CONSUL e autoriza ao Poder Executivo Municipal a abrir créditos adicionais. Aquele 

Vereador que estiver de acordo permaneça como estão e aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovado por unanimidade dos votos. Com a ausência do Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado. De acordo com pedido do Líder do Prefeito Vereador Romildo Sérgio e as comissões, 

fora retirado de pauta o projeto de suplementação orçamentária para serem analisadas e estar 

sendo votada na próxima sessão. Segundo Projeto em Votação: Projeto de Lei nº. 034/2009: 

Institui no âmbito do Município de Atílio Vivácqua o “Dia do Trabalhador da Mineração” E dá 

outras providencias. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça como estão e aquele que 

não estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos. Com a ausência do Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado. Terceiro Projeto em Votação: Projeto de Lei nº. 044/2009: 

Reintegra bem ao patrimônio público municipal. Aquele Vereador que estiver de acordo 

permaneça como estão e aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos 

votos. Com a ausência do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Quarto Projeto em 

Votação: Reintegra bem ao patrimônio Público Municipal. Aquele Vereador que estiver de 

acordo permaneça como estão e aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por 

unanimidade dos votos. Com a ausência do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Quinto 
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Projeto em Votação: Autoriza o Executivo a fazer doação de um lote de terras pertencente a 

municipalidade. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça como estão e aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos. Com a ausência do Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado. Votação: Ata da 15º Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Atílio Vivácqua, realizado no dia 30 de Junho de 2009. Aquele Vereador que estiver de 

acordo permaneça como estão e aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por 

unanimidade dos votos. Com a ausência do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Votação: 

Ata da 16º Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizado no dia 07 

de Julho de 2009. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça como estão e aquele que 

não estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos. Com a ausência do Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado. Votação: Ata da 17º Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Atílio Vivácqua, realizado no dia 04 de Agosto de 2009. Aquele Vereador que estiver de 

acordo permaneça como estão e aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por 

unanimidade dos votos. Com a ausência do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Votação:  

Ata da 05º Sessão Solene da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizado no dia 11 de 

Agosto de 2009. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça como estão e aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos. Com 02 (dois) abstenção do 

Vereador Igor Leal Barros e Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira e Com a ausência do Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado. Votação: Ata da 06º Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, realizado no dia 20 de Julho de 2009. Aquele Vereador que 

estiver de acordo permaneça como estão e aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por 

unanimidade dos votos. Com a ausência do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Votação: 

Ata da 14º Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizado no dia 16 

de Junho de 2009. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça como estão e aquele que 

não estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos. Com a ausência do Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado. Votação: Ata da 05º Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, realizado no dia 14 de Julho de 2009. Aquele Vereador que 

estiver de acordo permaneça como estão e aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por 

unanimidade dos votos. Com a ausência do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Em 



 
 

1038 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

seguida, o Sr. Presidente abriu o Horário de Lideranças Partidárias concedendo a palavra ao 

Vereador Antônio Leal Scarpi. Só retornei a essa Tribuna quando a Vereadora Gessiléa falou 

sobre o tanque de expansão, e agente fica feliz com o tanque de leite, porque vai ajudar vários 

produtores, e agente critica, mas agente também elogia. E semana passada eu passando na Vila 

Nova perto do cemitério vi arrancando o café ou melhor a plantação e vi a vinte metros afastados 

umas estaquias e o boato é que a Prefeitura comprou ali 20m² (vinte metros quadrados) e agente 

torce para que isso seja verdade. Se o Grande Líder estivesse aqui... Porque agente sabe que o 

cemitério não tem espaço mais e as pessoas reclamam que tem seus entes queridos e as vezes tem 

que enterrar em outro lugar e tem uma demarcação que da 20m² (vinte metros quadrados) e eu 

espero se Vereadora Sandra ou a Vereadora Gessiléa se souber do assunto, agente quer 

parabenizar o Prefeito por essa compra, por que acho que é importante um cemitério. Não 

podemos ter dois cemitérios, se ampliar aquele eu acho que vai atender as pessoas e as 

estaquinhas me deixou muito feliz, porque as pessoas procuram e eu acredito que deve ser o 

terreno que a Prefeitura comprou como o Grande Líder não está ai para explicar, mas se Vossas 

Excelências souberem e agente gostaria de saber para nós informar para a população. Muito 

obrigado Presidente e até a próxima sessão. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora 

Graceli Estevão Silva. Eu gostaria de estar comunicando e convidando a todos que se puderem se 

fazer presente no dia 19 ás 9:00 horas da manhã, o PR vai estar se reunindo na Câmara de 

Vereadores de Cachoeiro, nesse sábado ás 9:00 horas e fica aqui aberto, aonde esse grupo de 

contingente de político vão estar discutindo vários assuntos pertinentes ao nosso Estado e eu 

gostaria que todos aqueles que puderem se fazer presente lá na Câmara de Cachoeiro com certeza 

muito vai nos alegrar. O Vereador Igor Leal Barros faz o uso da palavra que lhe foi concedida. 

Queria agradecer a parte da Vereadora Graceli, só para enfatizar sobre o transporte público, que 

ontem quando eu estava vindo de Cachoeiro de Itapemirim dentro do ônibus da COSTA SUL, foi 

quando um caminhão baú infelizmente quase bateu na lateral do ônibus, mas ele conseguiu tirar o 

retrovisor do ônibus do motorista. Então já que nós não contamos com estacionamento, aqueles 

acostamentos, os pontos de ônibus poderiam ser mais explanados entrando um pouco para dentro, 

para que esses acidentes possam vir a não acontecer mais. Obrigado. Com a palavra a Vereadora 

Graceli Estevão Silva. Eu gostaria Gessiléa de estar agradecendo pelo convite que foi feito para 
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estar aqui na sexta-feira na reunião nessa Casa quando o Deputado Luiz Paulo Lucas esteve aqui, 

por motivo de compromisso não pude estar. Mas eu fiquei sabendo aqui que ele esteve aqui com a 

comitiva dele trazendo coisas novas, uma vez que ele é pré-candidato a governador desse estado e 

que Deus possa abençoar não só ele, mas como todos os outros também que estão colocando seus 

nomes ai à disposição. E mais uma vez muito obrigado.  O Sr. Presidente concedeu a palavra a 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Mas uma vez estou aqui na Tribuna e 

gostaria de agradecer a Deus pelo nosso trabalho nesse dia e quero Antonio Leal Scarpi, há muito 

tempo o Prefeito José Luiz já estava assim, às vezes agente já até passou para ir no Zé Ronaldo, 

ele falava assim poxa vida esse cemitério tem que ser ampliado, não cabe mais, o povo os 

familiares daqui sempre procura. E quem é o proprietário ali é o Valtinho e eu acredito que deve 

ter sido feita já essa compra, mas assim, não conversei, não sei, mas pelas suas falas eu acredito..., 

mas na próxima sessão com certeza o Líder vai explanar aqui para nós e eu também como 

Vereadora posso também estar procurando e você também pode estar passando lá e isso é muito 

bom para nós e para o nosso município. E aqui quero mais uma vez dizer, que eu não sou 

equivocada quando eu falo não, aqui quando nós falamos, nós falamos com bastante democracia, 

falei no voto, que a pessoa tem direito de votar ou não. Nasci, cresci, me casei, sou moradora de 

Atílio Vivácqua. Respeito a todos, respeito o Sr. Presidente dessa Casa, agora quando dirigi com 

tanta ironia... eu só quero dizer uma coisa, eu acredito... não adianta se exaltar e depois se 

camuflar a pessoa tem que ter um caráter firme e eu sou moradora aqui que eu nasci, cresci em 

Atílio Vivácqua. Meu marido já foi com essa a 5º (quinta) vez Prefeito, e eu sou 2º (segunda) vez 

Vereadora. Então eu quero dizer que agradeço esse povo de Atílio Vivácqua e quero dizer para 

eles que eu não preciso de mentira e aqui nessa Casa de Leis todos tem direito de falar o que quer, 

nós somos democráticos como eu falei aqui. Respeito o nosso Presidente, agora, também quero 

ser respeitada como Vereadora dessa Casa. Quero ser respeitada e não quero misturar as coisas, 

aqui já falei e volto a falar nessa Tribuna e penso e tenho certeza que o nosso povo é inteligente e 

sabe o que quer, sabe o que quer o povo é inteligente, não vou continuar as minhas falas, por que 

eu tenho a certeza que todos me conhecem, todos dessa redondeza, não tem ninguém que não me 

conhece, não tem ninguém. Eu nasci e cresci aqui e graças a Deus sei respeitar, sei do menor ao 

mais velho, então eu quero hoje dirigir ao meu Presidente dessa Casa o meu Presidente que 
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sempre respeitei, quando falar nessa tribuna, dirigir não com tanta ironia, por que eu também fui 

eleita pelo povo de Atílio Vivácqua e eu sempre respeitei e admirei o trabalho dele. Agora aqui 

tanto quanto ele, nós deveríamos respeitar mutuamente, por que como ele fala eu também tenho o 

direito de falar e agora eu deixo para o nosso povo. Muito obrigado, lutem pelos seus direitos, 

procure os seus Vereadores o Prefeito e estamos ai para fazer este trabalho, por que formos eleitos 

para exercer. Muito obrigado e boa noite a todos. O Sr. Presidente disse, após termos ouvido as 

palavras da Excelentíssima Srª Vereadora Sandra Lucia, gostaria de dar os nossos votos de 

congratulações das suas palavras muito bonitas e é direito e prerrogativa de cada um faz parte da 

democracia, mas não estaremos aqui deparando a discussão é prerrogativa da senhora defender o 

Prefeito, é prerrogativa do Vereador criticar, por que todos que colocaram os Vereadores no 

mandato foram para falar. E quando agente tem problemas pessoal com as pessoas tem que ser da 

porta pra fora e não dentro do Legislativo. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente 

encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Igor Leal Barros, responsável pela Ata, 

pelo Sr. Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista e demais Vereadores presentes. 

 

Sala das Sessões, 15 de Setembro de 2009. 
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